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	INCLUIR O TÍTULO DO ARTIGO

Espaço para indicar nome do autor (somente na versão definitiva, se o artigo for aprovado) 







TÍTULO DO ARTIGO EM NEGRITO E MAIÚSCULAS USANDO A LETRA TIMES NEW ROMAN TAMANHO 14
TÍTULO DO ARTIGO EM INGLÊS EM LETRA TAMANHO 11, NEGRITO E USANDO A FONTE TIMES NEW ROMAN
Espaço Para Inclusão do nome do Autor 
(somente na versão final do artigo se o mesmo for aprovado)
Espaço para indicação da qualificação do autor (preencher somente na versão final do artigo se for aprovado
A descrição deve ter no máximo 5 linhas

A descrição do autor deve coincidir com a constante no cadastro na revista
X

AVISO SOBRE OS AUTORES DOS ARTIGOS

: 

A revista publica artigos INÉDITOS, de no máximo QUATRO AUTORES, sendo pelo menos um deles MESTRANDO e, preferencialmente, vinculado a programa de pós-graduação em direito, economia, história, ciência política ou áreas afins ou tratar-se de artigo resultado de projeto de pesquisa institucionalizado.
RESUMO

Espaço para inserir o resumo do artigo. Deve possuir no máximo 20 linhas. Formatação: Letra Times New Roman tamanho 9. Deve incluir frases curtas e breves que descrevam objetivo do artigo, problema investigado. Também deve apontar metodologia empregada. Discussão teórica. Principais conclusões. 
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Palavras-chave: informar de 3 a 5 palavras-chave separadas por ponto e vírgula, em ordem alfabética.
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Keywords: xxxx; xxxx; 
IMPORTANTE!

O texto do resumo existente no arquivo do word deve coincidir com o resumo cadastrado no momento da submissão do artigo no sistema eletrônico da Revista.
SOMENTE SERÃO APRECIADOS OS ARTIGOS ENVIADOS USANDO ESSE MODELO, SEM A SUPRESSÃO DO CABEÇALHO OU RODAPÉ
SUMÁRIO

INTRODUÇAO; 1 PRIMEIRO TÓPICO EM NEGRITO E MAÍSCULAS; 1.1 Subdivisões internas em negrito; 2 SEGUNDO TÓPICO EM NEGRITO E MAIUSCULAS; 2.1 X; CONCLUSÃO; REFERÊNCIAS. 
INTRODUÇÃO

A introdução do artigo deve conter elementos essenciais a uma plena compreensão do texto. Sugere-se que os autores iniciem o texto com uma breve contextualização do assunto e após apresentem o PROBLEMA que será investigado com o artigo. Também sugere-se que sejam apontados de forma clara os OBJETIVOS do artigo, bem como, a METODOLOGIA empregada. Ao final da introdução recomenda-se que seja realizada uma apresentação sucinta da estrutura geral do artigo de modo a permitir que o leitor compreenda como o assunto será abordado a partir de então. 
1 OS TÍTULOS PRINCIPAIS DAS DIVISÕES DO ARTIGO DEVERÃO SER GRIFADOS EM LETRAS MAIÚSCULAS, NEGRITO E LETRA TIMES NEW ROMAN TAMANHO 12, ALINHAMENTO NO LADO ESQUERDO
O texto será escrito em letra Times New Roman tamanho 12 e com espaçamento 1,5 e justificado. Não deve haver espaço entre os parágrafos que compõem o texto.

Todas as citações de até 3 linhas deverão ser indicadas no corpo do texto por meio do uso “de aspas” seguida da indicação da fonte em nota de rodapé
.
O artigo deverá possuir entre 10 e 30 páginas, utilizando-se exclusivamente o presente arquivo modelo, sob pena de serem recusados sumariamente pelos editores.
1.1 As demais subdivisões internas do artigo serão grifadas apenas utilizando-se negrito e letra tamanho 12 – alinhamento no lado esquerdo
Quando for necessária alguma citação que exceda 3 linhas, o texto deverá 

[…] sofrer um recuo de 4 cm a partir da margem esquerda e o texto deverá ser grifado em letra tamanho 11 e espaçamento simples. Nesse caso a fonte da informação deverá ser incluída em nota de rodapé ao final do bloco de texto.
 Não usar itálico para citações. Se as citações forem de obras em língua estrangeira o autor do artigo deverá inserir no corpo do texto a tradução livre e inserir o original em rodapé. Caso o autor do artigo precise suprimir algum trecho na citação deverá indicar por [...].
Recomenda-se que sempre após cada citação o autor comente o trecho, especialmente quando se tratar de jurisprudências ou longos trechos de citações em bloco. 

2 DIRETRIZES DA REVISTA

A Revista Parajás tem como objetivo divulgar trabalhos científicos em nível de pós-graduação (latu e stricto Sensu) inseridos nas áreas afins do Instituto Parajás.
A Revista publica artigos originais com especial ênfase em originalidade e relevância científica.

CONCLUSÃO

A conclusão deverá permitir ao leitor compreender se os objetivos apontados na introdução foram atendidos. 
REFERÊNCIAS

Lista de obras efetivamente citadas durante o texto.
Deverá ser formatada conforme a regra 6023 da ABNT:

- alinhamento no lado esquerdo;
- espaço simples;

- ordem alfabética. 
Somente podem estar aqui as obras que foram efetivamente CITADAS durante o texto!

ATENÇÃO PARA OS PRINCIPAIS PONTOS DE CUIDADO COM A ELABORAÇÃO DAS REFERÊNCIAS, CONFORME COMENTÁRIOS ABAIXO:
BRASIL. Constituição Federal. Brasília: Senado Federal, 1988.  Disponível em: <http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Constituicao/Constituiçao.htm>. Acesso em: 9 jun. 2007.

Observar nesse exemplo como se refere a CF/88 retirada da internet – Conferir se o endereço continua válido e alterar a data e ano do acesso.

BRASIL. Lei nº 6.938 de 31 de agosto de 1981. Dispõe sobre a Política Nacional do Meio Ambiente, seus fins e mecanismos de formulação e aplicação, e dá outras providências. In: Diário Oficial da República Federativa do Brasil, Brasília, DF, 02 set. 1981. Disponível em: <http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L6938.htm>. Acesso em: 09 jun. 2007.

Atenção: 

Quando a fonte for de internet é preciso indicar o endereço completo e a data de acesso ( observar a pontuação correta, destacada no exemplo abaixo:

Disponível em: <http://www.nomedosite.com.br/completo/23837u803439.htm> Acesso em: 15 set.2010.
O mês é abreviado (somente as 03 primeiras letras)

BRASIL. Lei nº 8.078 de 11 de setembro de 1990. Dispõe sobre a proteção do consumidor e dá outras providências. In: Diário Oficial da República Federativa do Brasil, Brasília, DF, 12 set. 1990. Disponível em: <http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L8078.htm> Acesso em: 9 jun. 2007.

BRASIL. Superior Tribunal de Justiça. Acórdão de decisão que negou provimento ao pedido de dano moral ambiental. Recurso Especial nº 598.281. Ministério Público do Estado de Minas Gerais e Município de Uberlândia. Relator: Ministro Luiz Fux. 02 de maio de 2006.  Disponível em: <http://www.mp.rs.gov.br/areas/ambiente/arquivos/jurcivdmc.pdf>. Acesso em: 05 maio 2007.

Esse é um exemplo de referência de jurisprudência retirada da internet. Observem as informações mínimas que são exigidas pela ABNT e a sequência delas.

BRASIL. Superior Tribunal de Justiça. Súmula nº 37. Disponível em: 

<http://www.stj.gov.br/SCON/sumulas/toc.jsp?tipo_visualizacao=RESUMO&livre=%40docn&&b=SUMU&p=true&t=&l=10&i=310>. Acesso em: 09 jun. 2007.

BRASIL. Tribunal de Justiça de São Paulo. Acórdão de decisão que negou provimento pedido de indeferir perícia ambiental, em razão de aspectos processuais. Agravo de instrumento nº 409.473-5/8-00. Ministério Público de São Paulo e José Joaquim Trindade. Relator: Desembargador Renato Nalini. 19 de outubro de 2006. Disponível em: < http://juris.tj.sp.gov.br/pg-pesquisa-01PRODESP.asp?radio_pesquisa=0&num_processo=&dig_processo=&hie_processo=&num_registro=01133251&ResultStart=1&ResultCount=10&Processo=4094735800&Query=Processo+%3Cmatches%3E+4094735800&modo=simples&tipos=normal&TipoPesquisa=SQL>. Acesso em: 10 maio 2007.

Por mais estranho que o endereço seja, deve-se copiá-lo INTEGRALMENTE, tal como pode ser visualizado no exemplo acima.

ARTIGOS EM REVISTAS:

CAFFERATA, Néstor A. Breves reflexiones sobre La naturaleza Del daño ambiental colectivo. Revista CEJ – Conselho de Justiça Federal, Brasília, nº 29, abril./jun.2005.

Grifar apenas o nome da Revista.
NOME DA EDITORA:
LEITE, José Rubens Morato; AYALA, Patryck de Araújo. Direito ambiental na sociedade de risco. Rio de Janeiro: Forense, 2004. 

Observem que não aparece a expressão EDITORA, usa-se tão somente Forense. 

OBRAS COM TÍTULO E SUBTÍTULO:
LEITE, José Rubens Morato. Dano ambiental: do individual ao coletivo extrapatrimonial. São Paulo: Revista dos Tribunais, 2000.

Grifar em negrito apenas o título. Após os dois pontos não usar negrito.
CAPÍTULOS DE LIVROS:

LEITE, José Rubens Morato. Dano extrapatrimonial ou moral ambiental e sua perspectiva no direito brasileiro. In: MILARÉ, Edis (coord.). Ação Civil Pública: Lei 7.347/1985 – 15 anos. São Paulo: Revista dos Tribunais, 2001.

Segundo a ABNT, nesse caso deve-se grifar em NEGRITO o nome da obra do principal e não o nome do título do capítulo.
COMO GRIFAR EDIÇÃO:

STOCO, Rui. Tratado de responsabilidade civil. 6. ed.São Paulo: Revista dos Tribunais, 2004.

O correto é inserir o número seguido de ponto final e a abreviatura de edição, ou seja - ed. – também seguida de ponto final.

Recebido em: xx  /  Aprovado em: xx
Preenchimento pelos editores.

� A nota deverá ser redigida em letra Times New Roman tamanho 10. NÃO SERÁ permito o uso do sistema AUTOR-DATA. O alinhamento deverá ser justificado. 


� SOBRENOME, Nome do Autor. Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: editora, ano. p.
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